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:\luzeele şi secţiile de etnografie şi arfa popularfl clin ţara noastrfl au înregistrat, aşa cum .s-a remar
cat şi subliniat Lie numeroase ori, realizări importante în Liomeniul cercctflrii realitflţilor etnografice Liin 
raza lor ele activitate. Dacă rezultatele acestei activităţi nu s-au concretizat încă în publicarea unor lucrări 
inuependentc mai numeroase, ele s-au e\·idcnţiat în special în materialele trimise la sesiunile ştiinţifice 
ale muzeelor, organizate anual în ultimii 6 ani. În marea lor majoritate, aceste materiale au adus date 
inedite rezultate din cercetările de teren sau din cercetarea colecţiilor proprii, do,·cclind în genere interesul 
muzeografilor precum şi competenţa lor în rezolvarea problemelor cercetării. 

Totuşi, în raport cu coordonatele momentului actual , dintre care se impune în primul rînd necesi
tatea tot mai stringentfl de a trece la elaborarea de sinteze cuprinzfltoare pentru a rfrspunde problemelor 
şi sarcinilor majore ale etnografici, cercetarea ştiinţificii la muzeele de etnografic, privită în ansamblul 
său, apare oarecum lipsită de o anumitfl perspecti,·ă. 

_.\rticolul lui C. I rimic, publicat în „Contemporanul" (din -! clec. 1970), Probleme act11ale din etno
grafia românească, surprinde cu claritate uncie deficienţe încă existente în cercetarea etnografică, preocu
pată mai mult de anumite aspecte şi domenii particulare şi mai puţin de cuprinderea totalităţii aspectelor 
şi problemelor, în vederea sintezelor necesare. 

La o analiză mai atentă a programelor sesiunilor de comunicări ale muzeelor, se poate constata în 
genere - (pentru etnografic) - tendinţa abordării unor fenomene singulare şi aspecte de detaliu care, 
oricîtă importanţfl ar avea în sine, sînt lipsite de acel interes relaţional care rczultrt clin încadrarea lor 
într-un ansamblu de clate bine configurat. Această tendinţă, inevitabilă de altfel în condiţiile actuale de 
organizare a sesiunilor, cluce la făriuniţarea eforturilor, la suprapunerea lor, temele ele cercetare fiind alese 
mai mult în funcţie ele preocupările fiecărui ccrcetittor în parte şi mai puţin în funcţie de necesităţile de 
ansamblu ale ccrcetfrrii. 

:\luzcele de etnografie existente au în genere concliţii bune de lucru, atît muzeele mari, care dispun 
ele colecţii bogate, organizate sistematic şi acoperind aproape întreg teritoriul ţării, cu cercetători cu 
experienţă avînd o viziune de ansamblu asupra domeniului de fapte respectiv, cit şi muzeele j udeţene şi 
locale, care întreţin legături permanente cu zonele etnografice din raza lor de activitate. 

Toate aceste muzee şi secţii <le etnografic şi artrl populară ar putea constitui un instrument exce
lent de investigare a realităţii etnografice, cu condiţia încadrfrrii lor într-un plan mai vast şi sistematic 
de cercetare, eşalonat pc un anumit numfrr de ani, cu sarcini precise pentru fiecare muzeu. După pfrrcrea 
noastră, problema cea mai importantă în domeniul cercetării la muzee, în faza actuală, este coordonarea 
eforturilor de cercetare pc totalitatea muzeelor în cadrul unui plan unitar. 

Planificarea şi coordonarea cercetării ştiinţifice ar putea fi coroborată cu organizarea unor sesiuni 
tic comunicilri cu program, consacrate anumitor teme, pc care toate muzeele ar fi chemate să le rezolve. 

De cc nu s-ar consacra de pildă o sesiune de comunicări discutării cataloagelor ştiinţifice, adică a 
modelelor de catalog pentru categoriile etnografice tic bază, în vederea stabilirii unei tipologii şi a unei 
terminologii unitare, fapt a cărui importanţ[l nu mai c cazul sil fie subliniatfl. 

De asemenea s-ar putea programa într-o altă sesiune cartografierea în fiecare j udeţ a centrelor 
meşteşugăreşti existente, precum şi a celor care şi-au încetat activitatea ; sau stabilirea zonelor de port 
şi aşa mai departe. 

I niţierea unor sesiuni de comunicări cu program, în cadrul unui plan sistematic, ar constitui nu 
numai un stimulent subiectiv pentru cercetfrtori clar ar duce la rezultate de cunoaştere foarte importante 
prin însumarea ordonată a eforturilor şi orientarea lor în special asupra realităţilor etnografice încă puţin 
cunoscute sau a problemelor mai puţin dezbătute. 

Fără îndoială, implicarea coordonatei „planificare" în activitatea de cercetare ştiinţifică a muzeelor, 
considerate în ansamblul lor, înseamnă un efort în plus de organizare şi control pentru organele tutelare 
şi un efort nu mai puţin important de disciplină şi subordonare pentru unităţile tutelate. De altfel. marile 
muzee ar putea căpăta unele sarcini de coordonare în cadrul planului general pentru anumite domenii 
de cercetare. Oricum, scopul merită osteneală, cu atît mai mult cu cit în aceste condiţii muzeele ar putea 
coopera eficient cu institutele şi secţiile ele etnografie ale Academiei, şi chiar cu alte instituţii cu preocu
pări similare. 
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